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Ortsteilrat Schmira Erfurt, 04.06.2018 

OR SCH/005/2018  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Schmira am 28.05.2018 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Seestraße 18, 99094 

Erfurt-Schmira  

Beginn:  

 

18:15 Uhr 

Ende: 

 

19:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Richter 

Schriftführer/in: Frau Sroka 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung 

vom07.05.2018 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung 

vom07.05.2018 

 

   

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0   

Beschluss:  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister und Ortsteilrat informiert über folgende Mängel zur Weiterlei-

tung an das Tiefbau- und Verkehrsamt mit der Bitte um Beseitigung:  

 

- Verschließung der Straßenlöcher in der 2. Hälfte der Frienstedter Straße  

 

- notwendiger Grünverschnitt im Straßenbereich der Frienstedter Straße / Jakobsweg  

 

- grundhafte Erneuerung der Straße "Zum Hochbehälter" – die  Bürgerbeschwerde 

zum Straßenzustand der Straße "Zum Hochbehälter" nach der Kanalbau-maßnahme 

wurde dem zuständigen Fachamt mitgeteilt. Bis zum 30.04.2018 erfolgte keine 

Nachbesserung. Beim Fachamt ist erneut nachzufragen. 

 

- Kornweg – der Straßenzustand ist schlechter als vor der Baumaßnahme  

 

- Entwässerungsgraben – Verschnitt der Walnussbäume  
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Bürgerhaus Schmira 

Der Ortsteilbürgermeister teilt mit, dass nach der Bauanlaufberatung  die Trennung der 

dem Bürgerhaus zugeordneten Räume und denen vom Erfurter Sportbetrieb genutzten 

Räume im Bürgerhaus Anfang Juni vollzogen werden soll.  

Die verkehrstechnische Zuwegung ist noch in der Klärung. 

In diesem Zusammenhang muss eine Prüfung der Schlüsselkarten durch den zuständigen 

Sachbearbeiter erfolgen.  

 

Sommersonnenwende 2018 am 23.06.2018 von 17:00 Uhr 

Der Ortsteilbürgermeister teilt mit, dass nach Rücksprache mit allen Vereinen die Unter-

stützung im Rahmen ihrer Möglichkeiten zugesagt wurde. Des Weiteren wurde die Kapelle, 

das Catering sowie die Kinderbetreuung bestätigt.  

 

140 Jahre Freiwillige Feuerwehr und Kinderfest 

 Am kommenden Wochenende findet die Jubiläumsfeier der 140 Jahre Freiwilligen Feuer-

wehr statt. Der Ortsteilrat bittet in diesem Zusammenhang um das Mähen der Spielfläche 

auf dem Spielplatz sowie die Beseitigung des Grünverschnittes. 

 

Gemeinschaftsschule Steigerblick Hochheim  

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Veranstaltung der Gemeinschaftsschule wo 

u.a. auf die Problematik der Kapazität hingewiesen wurde.  

 

Trainingspläne / Vereine  

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die aktuellen Trainingspläne und allgemeinen 

Stand der Vereine. 

 

freie Gärten – Vororttermin mit dem Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung 

Bis zur nächsten Sitzung soll ein Vororttermin mit dem Amt 23 zur Nutzung der Gärten 

stattfinden. Bei diesem Termin soll u.a. die Ablagerung von Grünabfällen und den desas-

trösen Zustand der Gärten angesprochen werden.    

 

Bürgerhaus Eisenacher Straße  

Nach heutiger Kontrolle wurden Baumängel (Sockel löst sich) im Eingangsbereich des Bür-

gerhauses festgestellt, welche mit der zuständigen Bauleiterin besichtigt werden müssen.  

 

Weg hinter dem "Real-Einkaufsmarkt" 

Es gibt Bürgerbeschwerden darüber, dass der Weg hinter dem "Real-Einkaufsmarkt" für 

Fußgänger gesperrt ist. Dieser Weg wird jedoch durch die Bürger u.a. als Zuwegung zum 

Grüncontainerstandplatz "Im Gebreite" sowie als Schulweg genutzt. Beim Fachamt ist 

nachzufragen, wann der Weg wieder freigegeben wird. 

 

Ersatzpflanzungen Gothaer Straße / Eisenacher Straße  

Beim Fachamt soll nach den Ersatzpflanzungen für die Fällungen der Bäume an der Gotha-

er und Eisenacher Straße gefragt werden.  
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Bürgerinitiative  Anmeldung beim Ortsteilbürgermeister / Umwelt- und Naturschutzamt  

Für die reibungslose Entsorgung von Müllablagerungen durch Bürgerinitiativen ist eine 

Anmeldung beim Umwelt- und Naturschutzamt zwingend erforderlich.     

 

Aufstockung der § 16 Mittel der Ortsteile  

Der Ortsteilbürgermeister wird zur nächsten Dienstberatung mit dem Oberbürgermeister 

die Aufstockung der finanziellen Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung für kulturelle Ver-

anstaltungen zur Diskussion stellen.  

 

 7. Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor.  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Richter gez. Sroka 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer/in 
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